

EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru ratificarea Instrumentului de amendare, semnat la Copenhaga la 5 februarie 2003, a Convenției privind înființarea Biroului European de Radiocomunicații (B.E.R.), încheiată la Haga la 23 iunie 1993

Prin Hotărârea Guvernului nr. 634/1992, România a aprobat Aranjamentul de constituire a Conferinței Europene a Administrațiilor de Poștă și de Telecomunicații (C.E.P.T.), semnat în anul 1959, așa cum a fost modificat în Adunarea Plenară a C.E.P.T. din 7 septembrie 1992. Conferința Europeană a Administrațiilor de Poștă și de Telecomunicații a organizat trei comitete, unul pentru probleme privind poșta și două pentru probleme de telecomunicații.

Comitetul European de Radiocomunicații (European Radiocommunications Committee) și-a înființat în anul 1991 un birou permanent în Copenhaga, Biroul European de Radiocomunicații (B.E.R.), cu scopul de a dezvolta activitățile comitetului și de a efectua studii pentru acesta și pentru Comisia Europeană. Inițial, acest birou a funcționat în baza unui Memorandum de înțelegere, care a fost ulterior înlocuit de Convenția pentru crearea Biroului European de Radiocomunicații (B.E.R.). La 23 iunie 1993, România, prin Ministerul Comunicațiilor, s-a numărat printre țările semnatare ale convenției, la Haga, după care a ratificat convenția prin Legea nr. 70/1994 privind ratificarea pentru Crearea Biroului European de Radiocomunicații, încheiată la Haga la 23 iunie 1993.

În ultimii ani, având în vedere dezvoltările tehnologice în domeniu, s-au luat în discuție și s-au decis, atât în cadrul Conferinței Europene a Administrațiilor de Poștă și de Telecomunicații, cât și în cadrul Biroului European de Radiocomunicații, anumite modificări structurale. Astfel, începând cu luna octombrie 2001, în cadrul C.E.P.T. s-a înființat Comitetul pentru Comunicații Electronice, care înlocuiește

Comitetul European de Reglementare în Telecomunicații și Comitetul European de Radiocomunicații. De asemenea, începând cu 1 ianuarie 2001, s-a decis preluarea funcțiilor deținute de Biroul European Telecomunicații de către Biroul European de Radiocomunicații. În același context, a avut loc transformarea Biroului European de Radiocomunicații în Biroul European de Comunicații.

Mai precizăm că, pe lângă amendamentele referitoare la scopul și funcțiile biroului, la cererea uneia din părțile contractante – Olanda – și cu acordul celorlalte state, anexa A la convenție, referitoare la contribuțiile financiare și drepturile de vot aferente se modifică, în sensul creșterii contribuției acestei țări de la 10 unități la 15 unități.

Contribuția României rămâne la nivelul aprobat în 1993 – 1 unitate.

Administrația română este reprezentată atât în grupurile de lucru ale Comitetului pentru Comunicații Electronice, cât și în consiliul Biroului European de Radiocomunicații de specialiștii din cadrul Ministerului Comunicațiilor și Tehnologiei Informației.

Față de cele prezentate, Parlamentul României a adoptat Legea pentru ratificarea Instrumentului de amendare, semnat la Copenhaga la 5 februarie 2003, a Convenției privind înființarea Biroului European de Radiocomunicații (B.E.R.), încheiată la Haga la 23 iunie 1993.